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Discours 
 

Date et Lieu : Dimanche 29 septembre 2024 – Etang de Saint Tronquet 

OBJET : Inauguration du Parcours de l’eau 

Philippe de Beauregard 

Durée : 10 minutes 
 

 

 

Mesdames et Messieurs, chers amis, 

 

Permettez-moi de saluer les personnalités suivantes pour 

leur présence : 

 

➢  Mesdames Danielle BRUN et Florelle NOUGUIER, 

Conseillères Départementales de Vaucluse, 

➢ Monsieur Julien MERLE, Président de la CCAOP et 

Maire de Sérignan-du-Comtat, 

➢ Monsieur Louis BISCARRAT, maire de Jonquières, 

➢ Madame Isabelle DALADIER-MARTIN, maire de 

Travaillan, 
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➢  Le Lieutenant Didier LECCHI, en représentation du 

Commandant JALABERT du SDIS de Vaucluse, 

➢  Monsieur Paul DURIEU, ancien Député de la 4ème 

circonscription et ancien Maire de Camaret, 

 

Pour commencer, j’aimerai vous dire un grand merci pour 

votre présence aujourd’hui au bord de ce joli petit étang de 

Saint Tronquet, à l’occasion de l’inauguration du parcours 

de l’eau. Nous avons choisi d’organiser cet événement un 

dimanche, afin de permettre aux Camarétois de pouvoir 

faire le parcours à pied, en entier ou par étapes. Bravo à ceux 

qui sont partis ce matin avec nous de la Place des Félibres 

et qui continueront cette randonnée après l’inauguration. 

Ce projet de créer un sentier de randonnée autour de 

Camaret est né il y a quelques années, suite à la visite du 

jury du Label « Villes et Villages fleuris ». En effet, les 

membres de ce jury nous avaient suggéré de créer un sentier 

pour mettre en valeur notre patrimoine paysager autour de 

l’eau, et le faire connaitre plus largement. De fait nous avons 

la chance d’avoir de nombreux points d’eau dans et autour 

de Camaret (étangs, mayres, sources etc.) 
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Après de nombreuses réunions entre nos services et nos 

élus, ce projet s’est concrétisé et s’est affiné au fil du temps. 

Je remercie notamment Annick GRAS qui nous a 

accompagnée dès les prémices de ce projet en nous 

indiquant les sites remarquables à traverser. 

Malheureusement, nous aurions bien voulu également 

passer par l’étang et la rivière de l’Aygues, mais ce parcours 

aurait fini par faire 20 ou 25km… Un peu trop long tout de 

même ! Ce sentier qui fait déjà 15km, débute Place des 

Félibres, devant sa belle fontaine provençale. Cette place 

que nous avions inaugurée en 2021 simultanément avec la 

Maison des vins et des produits du terroir, est devenue un 

lieu incontournable pour les Camarétois et les touristes. Un 

premier pupitre se trouve sur cette place et revient sur 

l’histoire du lieu. Après avoir emprunté la voie verte, le 

parcours longe ensuite une partie du Canal de Carpentras au 

bord des vignes du Plan de Dieu. Ce magnifique ouvrage 

long de 69km qui date de la fin du 19ème siècle, sert à 

irriguer comme vous le savez, les terres du Comtat 

Venaissin et du Haut Vaucluse. Le parcours passe ensuite 
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par l’ancien tracé de chemin de fer du train de la ligne 

Orange – Buis-les-Baronnies et arrive ensuite ici, à l’étang 

de Saint Tronquet. Je vous invite à découvrir le pupitre qui 

est présent au bord de celui-ci pour y découvrir son histoire 

; étang qui appartenait avant la Révolution française, au 

château de Saint Tronquet situé 500m plus loin. 

 

J’en profite pour remercier chaleureusement nos agents des 

services techniques qui ont réalisé un travail colossal, de 

nettoyage au début de l’année au bord de cet étang, puis 

d’aménagement sous la responsabilité de Patrick 

LARGERON. Un certain nombre d’entre eux sont 

d’ailleurs présents aujourd’hui, ce projet c’est aussi le leur. 

Applaudissons-les chaleureusement ! 

 

Si vous regardez bien, des plantes aquatiques ont été 

plantées dans l’étang, juste au bord des rives. Nous espérons 

que ces plantes puissent se développer dans les prochaines 

années. Je remercie Monsieur Claude BOEGLI pour le don 

de plantes aquatiques. Une aire de repos avec des tables et 
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des bancs a également été installée pour les promeneurs qui 

voudront se reposer ou pique-niquer, tout en profitant du 

décor et de la fraîcheur en été. 

 

La suite du parcours passe par la source et l’étang de la 

Garriguette, ou vous découvrirez deux autres pupitres. 

L’étang de la Garriguette est situé dans un cadre bucolique 

aménagé il y a quelques mois en plantant de nombreux 

arbres et arbustes au niveau du parking. Le parcours se 

termine en remontant dans le centre du village, avec un 

dernier passage à la source de Grange Blanche. Un lieu 

précieux pour la mémoire du village : certains de nos 

anciens du village se rappellent que les femmes venaient y 

laver leur linge. 

 

Ce parcours peut se faire à pied ou à vélo, en respectant bien 

évidemment la quiétude des milieux traversés. Il est balisé 

par des flèches bleues et un logo qui est décliné sur 

différents supports (des rochers, des poteaux ou des petites 

pancartes). Théoriquement, vous ne pouvez pas vous perdre 
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! Un QR code est également accessible sur le plan et sur les 

différents pupitres, une fois scanné par votre téléphone, 

celui-ci vous envoie directement sur notre site internet ou 

sur l’application « VisoRando » pour les randonneurs 

avertis. A l’avenir, nous allons prévoir de vous informer sur 

la faune et la flore présentes sur ce parcours, en lien avec 

différentes structures associatives. Je me réjouis que ce 

parcours de l’eau ait déjà été emprunté par les enfants du 

centre de loisirs et du conseil municipal des enfants 

accompagnés de leurs familles. Je salue d’ailleurs leur 

présence aujourd’hui à nos côtés. 

 

Avant de conclure mon discours, j’aimerais remercier 

particulièrement l’ensemble des Camarétois qui nous ont 

permis de réaliser ce projet en nous laissant nous balader sur 

leurs parcelles, ou par leurs précieux témoignages 

historiques à commencer par Monsieur et Madame 

TROUILLET qui ont accepté de nous laisser profiter cet 

étang de Saint Tronquet, où nous sommes réunis 

aujourd’hui. Je remercie également Paul DURIEU, Jean-



7 
 

Pierre PECOUT, Hubert LAGET, Henri IMPERAIRE, 

Marcel CHASTAN chez qui nous allons faire une halte 

tout à l’heure au niveau de la source de Grange Blanche, 

mais également Michel LURIE, Pierre APPLANAT, 

Gérard LEBRUN, Michel NEGRON, Jérôme 

MATHIEU, Monsieur BENEDETTI du groupement des 

Muriers, Georges GAYE, Claude LAGIER, Claude 

ANTOINE, Richard DALADIER, Michel BISCARRAT 

et René PEREYROL. 

 

Un grand merci également à la Communauté de Communes 

Aygues Ouvèze en Provence, à son président Julien 

MERLE et à la Région Provence-Alpes-Côte d’Azur qui 

nous ont accompagnés financièrement dans ce projet. Et un 

grand merci encore une fois à l’ensemble de nos agents 

municipaux, à Corinne PAGANO, Patrick LARGERON, 

Clémence DIET, Kévin BANCK, à nos élus Elvire 

TEOCCHI, Hervé AURIACH, Raymond KARASZI et à 

tous ceux qui nous ont aidé à créer ce parcours. N’hésitez 

pas à prendre des plans situés sur les tables derrière vous. 
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Et maintenant, place au verre de l’amitié. Nous repartirons 

ensuite vers 13h00 pour terminer ce parcours à pied, pour 

ceux qui le souhaitent. Merci à tous pour votre attention, et 

bonne balade ! 

 

 


